地铁电缆不合格 西安常务副市长鞠躬道歉

成都地铁被曝采用了同一品牌电缆,正组织全面检测

西安市的地铁三号线主打粉紫色调,曾几度刷爆西安人的朋友圈,"上天入地"、"紫霞仙子"都是它的代名词。这两天,这条"西安 最美地铁"再次成为人们关注的焦点,却是因为严重的安全隐患。

3月20日晚,西安市政府召开发布会,公布西安地铁三号线电缆抽检结果和相关问题调查进展,国家电线电缆监督检验中心(武 汉)副主任、高级工程师金群公布了西安地铁三号线电缆检测结果,经由西安市质监局3月17日在西安地铁三号线石家街、香湖湾、保 税区三个站点随机取样的由陕西奥凯公司生产的五份电缆样品,经过检测均为不合格产品。

副市长鞠躬道歉 问题电缆将全部更换

西安地铁三号线全长39.15公里,总投资 210亿元,是国家已批复西安地铁建设规划中 线路长度最长的一条线。2012年8月开工, 并于 2016 年 11 月开通运行。据西安地铁运 营公司数据, 地铁三号线单日客流曾达到 34.5 万人次

西安市常务副市长吕健在发布会上鞠 躬,向全市人民道歉。吕健表示,将在保证地 铁三号线安全运行的前提下,争取用最短的时间对问题电缆全部更换。"我们还将邀请国 家安全监管和地铁运营管理专家, 对已运行 的地铁一、二号线同步展开安全检测,保证地 铁全线网运行安全。

国内电缆专家、西安交通大学电力设备 电气绝缘国家重点实验室郑晓泉教授在发布 会上表示, 出现问题的电缆限于西安地铁三 号线部分产品 400V 辅助缆线以及 120V 信

号控制电缆,不涉及机车牵引 1500V 直流动 原因为"护套失重"。 力系统,因此不会影响机车安全运行与控制。

涉事电缆公司 曾多次被查出质量问题

奥凯电缆公司官网显示。该公司注册成 立于2012年11月,主要从事各类工业及民 用电缆、特种专业电缆的生产及销售。该公司 负责人曾表示, 西安地铁三号线电缆项目是 该公司的第一单生音。

国家企业信用公示系统显示, 奥凯电 缆公司曾在 2015 年 11 月 9 日、2016 年 1 月 25 日及 2016 年 2 月 22 日被西安市质 监局处以行政处罚, 其违法行为类型为奥 凯电缆有限公司"生产、销售不符合国家标 准的电力电缆,销售伪造产品质量证明的 电力电缆,以及销售不符合国家标准的电

2015年,陕西省质监局公布的不合格电 电缆名单中,也包括奥凯电缆公司,不合格

调查组将彻查 有无权钱交易、利益输送

出席发布会的西安市纪委书记杨鑫说, 由西安市纪委、监察局、质监局、安监局、公安 局等部门组成联合调查组, 已对西安地铁三 号线电缆工程相关资料进行了全部调取审 查。在检测结果初步确定后,公安机关在第一 时间对涉事公司展开审查,依法控制相关人 员8名,并封存该公司的其他批号电缆,对其 生产场所和相关账目予以封存

下一步, 联合调查组还将彻查涉事电缆 公司参与西安地铁建设的所有项目,包括不 合格电缆生产、有无违规招投标等情况。"联 合调查组在后续调查中还将彻查与涉事电缆 公司有牵连的企业、政府职能部门和公职人 员,有无合谋参与、权钱交易、利益输送等违 "杨鑫说。

/综合新华社、人民日报、央视新闻等

阿里巴巴全资收购大麦网

收购金额并未透露 阿里音乐未来将同大麦网实现业务打通

阿里巴巴 3 月 21 日宣布,对中国最大演出票务平台大麦网完成全资收购,收购金额并未透露。早在 2014 年 7 月,阿里 巴巴便以 D 轮投资者的身份进入大麦,持有大麦网 32.44%的股份。收购完成后,大麦网将正式加入阿里大文娱战略板块, 通过线下内容落地与渠道触达服务。

阿里早已是大麦网股东

根据官网介绍,大麦网成立于2004年, 以演唱会票务起家, 是中国最大的覆盖现场 演出、体育赛事等领域的演出票务平台,也是 该领域最大的系统服务提供商。大麦网拥有 一支超过300人的研发团队,先后研发了无 线终端、电子票、身份证购票、人脸识别等创 新型票务技术,拥有多项专利。大麦网创始人 为曹杰、冯宇鸿夫妇,此前,曹杰担任大麦网 CEO。在曹杰夫妇发送的员工信中写道:"作 出这个决定并不艰难。如果说,继续单打独斗 是一个选项,那么和更大平台结合,以更高的 起点发挥出优势应该是一个更好的选项。

早在2014年7月,阿里巴巴便以D轮投 资者的身份进入大麦,持有大麦网32.44%的 股份。去年5月,阿里与大麦网深度合作,阿 里旗下"阿里电影"正式更名为"淘票票",并 "早在 出售演唱会、体育赛事、电影等门票。 2014年7月,在我们大文娱战略还在雏形期,

我们就成为大麦网的重要股东。这是一场持 续三年的认认真真的恋爱,也是一场实实在在的水到渠成的婚礼。"阿里巴巴文化娱乐集 团董事长兼 CEO 俞永福表示。

大麦网将与阿里音乐打通

此次阿里收购大麦网后,大麦网将加入阿 里"大文娱"板块。据悉,作为大文娱板块重要组 成部分的阿里音乐,未来将同大麦网实现业务 一方面,在线演出票务结合音乐应用,实 现用户数据打通;另一方面,以粉丝为核心,联 动艺人、票务资源,形成以粉丝、艺人、平台三方 联动的"线上+线下"的音乐营销模式。而刚刚 在3月3日被任命为阿里音乐 CEO 的张宇, 也将出任大麦网CEO。曹杰担任特别顾问。

俞永福表示,"随着大麦网的加入,将进 步完善线下基础服务环节的搭建, 拥有更 丰富的用户触及渠道, 使我们得以将优质的 内容、'一站式'的服务和独一无二的创新文 化娱乐体验带给更广泛的消费者。

同时,阿里还表示非常看好 VR 演唱会这 一内容。阿里认为, VR(虚拟现实)技术将成为 未来颠覆线下演出行业的关键。作为"第二现 场"的 VR 演唱会,其市场前景不可估量,无限 想象。"我们认为, VR 技术将为消费者带来一 种更加自如,同时更为经济的全新娱乐体验。

大文娱成阿里新增长点

去年 10 月 31 日,阿里巴巴文化娱乐集 团正式启动筹建,业务组成方包括优酷土豆 UC、阿里影业、阿里音乐、阿里体育、阿里游 戏、阿里文学、阿里数字娱乐事业部, 俞永福 出任阿里巴巴文化娱乐集团董事长兼 CEO。 在俞永福看来,阿里进入文娱产业是"高起点 创业",这是一个可以长期发展的实业领域。

2017 财年阿里季度财报显示,阿里巴巴 大娱乐板块正在成为继电商业务、云计算之 后的新主营业务和核心收入来源。截至 2016 年 12 月 31 日,数娱业务收入达到 40.63 亿 元人民币,同比增长273%。 / 北京青年报

信用卡越多越爱理财

花钱与赚钱不矛盾,大数据显示:信用卡越多越爱理财

信用卡和互联网理财,一个侧重花钱, 个负责赚钱。爱花钱的人就不擅长理财吗?国 内知名信用卡账单管理 APP 近日调查显示, 约有88%的信用卡人群购买过互联网理财产 品,而且持卡数越多的信用卡人群参与互联 网理财的意愿更强烈。

互联网已成为居民理财的常规渠道,操作 便捷、期限短、门槛低、选择空间大等特征是吸 引用户购买互联网理财产品的动力所在。51 信用卡最新发布的调查报告显示,21-40岁之 间的青年男性是这一用户群体的中坚力量。

在参与互联网理财的信用卡用户中, 40岁的人群占比达到91.84%。其中,男 性比例更高,超过60%。但并非收入越高的用 户参与互联网理财的意愿更强烈。数据显示, 月收入在 3001-8000 元之间的信用卡用户 是互联网理财的主要人群,占比62%。月收入 在 10000 元以上的人群占比不到两成。

信用卡用户用于互联网理财的金额集中 在1万-10万元之间,人均投资额约4.57万 元。而信用卡人群的信用意识和风险意识高于 一般消费者,他们在"分散投资"这件事上执行 得更到位。调查发现,信用卡用户普遍会选择 2-3家互联网理财平台进行投资,其中,持卡 数在 2-4 张之间的用户更倾向于选择 2 家以 上的平台进行分散投资。

信用卡用户与一般投资者一样,资金 安全是考量互联网理财平台的首要因素, 但用户对于资金的灵活性也有较高的要 求。报告指出,有超过55%的人群倾向于 选择投资期限在1个月及以下的互联网理 财产品。此外,女性人群对干资金的灵活 性要求略高干男性。 /现代快报

香港大学发现 H7N9病毒基因突变

有助于研发新型抗流感药物

香港大学22日宣布,该校研究团队发 现 H7N9 禽流感病毒基因突变, 引致病毒 容易感染人类,导致禽流感疫情持续。这 项发现有利于监察禽流感病毒的跨物种传 播和药物研发。

这项研究由港大新发传染性疾病国家 重点实验室和李嘉诚医学院微生物学系的 研究团队进行。研究团队分析了 2013 年 以来的 H7N9 病毒基因、发现所有 H7N9 病毒都在 NS 基因组带有一个名为 NS-G540A 的独特突变。

港大指出,一般来说,能有效感染人类 的病毒在禽类的繁殖和传播会受到限制, 但 H7N9 病毒带有的这个独特突变,能增 强病毒在哺乳类(包括人类)的细胞繁殖 能力,同时保持病毒在禽类有效传播的特 性, 使 H7N9 病毒获得其它禽流感病毒没 有的跨种感染人类的关键能力。

港大李嘉诚医学院微生物学系教授陈 鸿霖表示,此新发现解释了 H7N9 禽流感 病毒在禽类流行同时又较容易感染人类的 分子机制,为今后监测各种流行性禽流感 病毒跨种感染人类的能力,及防止未来禽 流感病毒演变成有效在人与人之间传播的 病毒提供了重要的分子标记,有助于研发

北京不动产权证将 遏制"过道学区房"

记者 22 日从北京市住建委获悉,为进一 步规范房地产市场秩序,加强住宅平房管理, 北京市住建委会同北京市规划国土委正式发 布《关于加强国有土地上住宅平房测绘、交易 及不动产登记管理的通知》。通知规定,对于 "讨道"将在不动产权证附记栏中予以记载。 专家表示,此举意在遏制"过道学区房"

据介绍,该通知自2017年4月10日起 执行。通知规定,严格依照规划许可内容和 不动产权登记证明记载的房屋平面布局进 行测绘成果审核和不动产登记,严控住宅平 房一间擅自分割为多间的行为。通知针对既 有存量做出规范,要求属地房管部门或其委 托机构对住宅平房进行现场核验,将具有院 落居民通行、应急救援功能的部位,在《存量 房房源核验信息表》中标注为"通道"。不动 产登记部门依据标注信息,在不动产权证附 记栏中予以记载。

北京房协秘书长陈志表示,此次多部门联 下文,加强住宅平房管理,剑指"过道学区 房"。陈志认为,此次住建、规划国土两部门合 力,从规划验收、测绘审核、房源核验、不动产 登记等一系列环节完善了政策。综合采用这些 措施,平房测绘、登记的整体的办理程序上都 完善严谨了,将有效扼制住宅平房擅自分割的 行为,将遏制"讨道学区房"产生。

北京2016年比上年 多出生10万人

全面两孩政策实施后,北京市2016年自 然年比 2015 年多出生约 10 万人, 增长 62%。这是记者 22 日从北京市妇幼健康工作 会议上了解到的。

为应对全面两孩政策实施后的生育高 峰,北京市多方面采取措施,通过将公立助产 机构具有增床空间的特需病房统一调整为普 通病房、科室间病房调整、合作租赁等方式、 全市增加产科床位 1400 余张。通过吸引持 证人员回归、定向培养助产士、科室调整和岗 位招聘等措施,补充产科护士缺口,增加助产 人员800余名,确保全面两孩政策平稳落地。

2017年,北京市将指导助产机构建立再 生育咨询门诊,50%的助产机构要建立孕期 营养门诊并提供规范服务,并在全市范围内 推进孕产期抑郁干预项目。围绕新生儿死亡 顺位前三位早产、先天性心脏病和新生儿室 息,北京市将组织开展针对性干预。/新华社